

南京鼓楼区桃花源居小区，这两天流传着一只猴子的传说。8月28日，一只猴子在小区现身，还咬伤了多位居民。民警搜捕两天后才收服了这只“泼猴”。而在昨天，不少南京浦口市民的朋友圈又被一头捣乱的野猪刷屏了。这头野猪闯进浦口医院撒欢，还一口咬伤了保洁员的小腿。最终，伤人的野猪被现场处置。

现代快报/ZAEKR南京记者 顾元森 赵冉 蔡梦莹 见习记者 王舒窈



扫二维码  
看猴子大闹小区视频

# 大师兄、二师兄，你们来找师父的吗

## 泼猴溜进小区，野猪闯进医院，最后都被“收”了

### 大师兄 溜进小区



猴子在小区里到处乱窜 警方供图



猴子被注射了麻醉剂，老实了

### 二师兄 闯进医院



野猪最终被制服  
警方供图



保洁员腿被咬伤 现代快报/ZAEKR南京记者 蔡梦莹 摄

### 泼猴大闹小区，多位居民受伤

昨天记者来到桃花源居小区，据门卫介绍，这位“不速之客”是8月28日晚上出现的。猴子身长半米左右，身手非常矫健灵活。跑到了居民区的猴子可不像动物园里那样活泼可爱，它不仅在居民楼外侧飞檐走壁，还咬

伤、抓伤了多位小区居民。

该小区多位居民也向现代快报记者证实，爆脾气的猴子确实会咬人。居民葛奶奶就是受害者之一。昨天早晨8点多，葛奶奶发现自家阳台突然来了一只猴子。葛奶奶就拿了一个苹果给它

吃，看它吃东西很可爱，就想抱抱它。没想到一伸手，猴子立马张牙舞爪，瞬间在她手背上咬了一口，当时就肿起来很高。葛奶奶随后去医院处理了伤口，还注射了狂犬疫苗，一共花掉四五百元的医药费。

### 遭围捕连民警也咬，逃进医院被擒

其实，这只猴子昨天就已经在小区附近闹事伤人了。8月29日中午12点半，鼓楼公安分局二板桥派出所接到居民报警称，一位带孩子的家长发现了猴子，正掏出手机拍照，谁料猴子突然发狂，咬伤孩子后迅速逃窜。

接警后民警迅速赶到。在现场，猴子的主人戴女士告诉民警，猴子是她最近才买来的宠物，当天拴着绳子来小区外溜达，不知道怎么回事猴子突然挣脱了绳子跑了出去，在受到附近

群众围观后，猴子情绪变得越来越烦躁，稍微有人靠近就会发狂。民警先用桃子引出猴子，猴子靠近后民警尝试抓住猴子，结果也被咬伤了手指。增援的民警赶到后一路围追堵截，猴子被逼到了单元楼边，大家都以为他走投无路了，结果它蹭蹭蹭就沿着外墙爬上了三楼，在晾衣架上翻转就如同在树枝间毫无违和感。最终，猴子凭借其敏捷身手甩掉追捕，进了小桃园公园消失了。

二板桥派出所立即对以小

桃园为中心的附近几个小区加大巡逻力度，同时也提醒附近居民晚上遇到猴子尽量不要靠近并且及时报警。8月30日中午，这只猴子又跑进了南医大二附院。这一回，在民警的努力下，合力将猴子赶进了一间封闭的房间。民警最终用夹子将猴子夹住，放进网兜后，给猴子打了麻醉针，它终于束手就擒了。

接下来，民警将对猴子进行物种鉴定，并将猴子送往红山动物园。

### 记者调查：猴子网上当宠物卖

听说过宠物猫、宠物狗，竟然还有“宠物猴”。现代快报随机采访的小区居民大多表示，把猴子当宠物实在有点怪，因为猴子本性就是顽皮、暴躁的。但实际上，确实有一部分人将猴子当成了宠物家养。现代快报记者调查发现，通过微信、网络公然出售袖珍石猴的商家不在少数。记者随机加上了一个出售袖珍石猴卖家的微信，聊天中，这位卖家介绍，他主要出售2-3个月大的猴宝宝，20厘米左右高、2斤左右重。2300元一只、一对4000元。该卖家说，石猴很好养，平时只用给它喂水果、面包之类的食物就行。当记者问到养猴子是否合法、安全时，这位卖家表示只要

有合法证件就行，并承诺包办石猴的饲养证、免疫合格证等证件，“所有石猴出货前都会打疫苗。现在养猴子宠物的太多了，不用担心。”在微信上另一位出售石猴的卖家介绍，今年他已卖了近50只日本袖珍石猴，所售日本袖珍石猴都是养殖场直销的，可以托运24小时内寄送到。

猴子真的可以合法饲养吗？江苏省野生动植物保护站工作人员介绍，不管猴子属于哪种猴类、是否为野生、是否为国外进口，所有灵长类动物都属国家二级以上保护动物。“根据《野生动物保护法》，饲养猴类必须取得省级林业部门的《人工繁育许可证》，个人饲养猴类还是属于违法行为。”

此外，红山森林动物园教育主管白亚丽也提醒市民，猴类这种动物并不适合放家里养，猴子随着年龄长大身上能携带和人互相关染的病菌，而且会情绪不稳定，凶猛起来不仅会咬人还会抓人，饲养在家可能会对老人和小孩带来危险。

### 有人被吓得差点跳桌子

在伤人之前，这头野猪已经在医院各个角落溜达了一圈遍。

“吓死了，我差点跳到桌子上”，在医院东侧的行政仓库，保管员王女士向记者描述惊魂一幕。上午8点多，她坐在正对着门的办公桌边。突然，一头野猪直接窜了进来，先是“视察”了办公室一圈，又去放办公用品的仓库

溜达一圈，“满意”了之后，又突然冲出门外。“开始还以为是头宠物狗，但仔细看才发现是野猪。”王女士说，当时野猪身上可能受伤，路过的地方都留下了“血脚印”。在医院食堂后厨，后勤阿姨告诉记者，当时他们一群人在后厨外择菜，野猪直接冲了过来，还把隔离的铁栏杆撞坏。

### 野猪乱窜，上来就是一口

最惊险的一幕发生在医院东侧空地上。保洁员倪阿姨就被野猪扎扎实实地咬了一口。据她回忆，当时刚从急诊检验科附近的卫生间出来，一口咬住她左小腿，当场鲜血直流。经过医院诊断，倪阿姨的左腿被咬出撕裂伤口，近膝盖的位置被咬穿。

吓得不轻，小孩吓得摔倒在地。正巧，倪阿姨走了出来，下意识去拉了一把，结果到处乱窜的野猪突然向她冲了过来，一口咬住她左小腿，当场鲜血直流。经过医院诊断，倪阿姨的左腿被咬出撕裂伤口，近膝盖的位置被咬穿。

### 一根套马杆制服了它

这头疯狂的野猪是如何被制服的呢？南京市公安局浦口分局巡特警大队教导员陈兵向记者讲述了“捉猪”全过程。8月30日上午8点46分，接到指令约5分钟之后，巡特警大队和阳沟街派出所民警一起赶到现场，疏散周围群众。共有12名特勤和4名民警赶到现场参与此事，其中3名民警进入了野猪躲藏的非机动车车库内。

车库内有个约1.2米的台坡，一名民警带着装备站在上面，防止野猪跳上台坡，翻出围墙外。一边，他把野猪往铁栏杆方向驱赶。而此时，站在铁门外的特勤拿着特制的套马杆，套住野猪头部，让它无法挣脱。失去自由的野猪反复

撞击铁门数十次，一扇铁门被撞倒，野猪也身受重伤。就在铁门被撞倒的瞬间，铁门内外的民警相互配合，将野猪固定在狭小的区域内，用套马杆套住，最后，野猪窒息而死。

陈兵说，这头野猪身长1米多，有上百斤重。据当地农林部门初步判断，之前有老山附近农民发现野猪的踪迹，这头野猪很可能是从老山附近逃出来的。这也不是附近第一次出现野猪身影。早在7月14日，在浦口天华硅谷小区内，就出现过一头撒欢乱跑的野猪。陈兵提醒，野猪的攻击性很强，市民不要挑逗，应该及时离开现场，躲在安全区域，不要逞能捉猪，及时报警，交给专业人员处置。